

Çeşme bayramda 1 milyon kişi ağırladı

► Tatil süresi 9 güne uzatılan Kurban Bayramı'nın kazananı Çeşme oldu. 135 bin 553 araçla bir milyona yakın kişinin giriş yaptığı Çeşme'de turizm tesislerinde doluluk oranı yüzde 100 olurken, pek çok kişi Çeşme'ye gelişini iptal etmek zorunda kaldı, nüfus 1 milyona ulaştı. ● 3'te



Yorgunluk hastalık habercisi



► Yorgunluk hissinin, önemli sağlık sorunlarının habercisi olabileceğini belirten İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Elif Başaran, "Yorgunum diyen hastada yalnızca vitamin düzeylerine bakmak yetmez. Yorgunluğun neden kaynaklandığı doğru analiz edilmeli" dedi. ● 2'de

İŞ'TE EGE

4 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE 7 TL

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

İşçi hakkında kötüler ligindeyiz

► ITUC 2026 Küresel Haklar Endeksi Raporuna göre Türkiye 2018 - 2026 dönemindeki tüm edisyonlarında işçiler açısından dünyanın en kötü 10 ülkesi arasında yer aldı

Uluslararası Sendikalar Konfederasyonu'nun (ITUC), 151 ülkedeki sistematik sendikal uygulamalarla hazırladığı 2026 Küresel Haklar Endeksi Raporunu değerlendiren DİSK, "Türkiye'nin işçi hakları konusunda yaşadığı gelişmeler, sendikal haklar, örgütlenme özgürlüğü ve grev hakkına yönelik ihlallerin kalıcı nitelik kazandığını ortaya koyuyor. Gelir ve vergi adaletsizliğinin giderek artması bu tablonun doğrudan sonucu" açıklamasını yaptı.

MİLYARDER DARBESİ

ITUC Genel Sekreteri Luc Triangle, değerlendirmesinde, 'Krizin demokrasiyi zayıflatıp, işçinin sesini kısmayı, ekonomileri ayrıcalıklı azınlığın çıkarlarına göre şekillendirmek isteyen milyarderlerin darbesinin sonucu. İşçi hakları, demokrasi, işyerinde insan onurunun korunması ve adil gelecek mücadelesi' derken, Arjantin, Belarus, Ekvador, Mısır, Esvatini, Myanmar, Nijerya, Panama ve Tunus, Türkiye ile birlikte aynı kategoride sıralandı. ● 7'de



Şehirden göçtüler çilek yetiştiriyor

► Şehri terkedip, köye yerleşen Gül ve Gökhan Akyol çifti, iki dönümlük arazilerinde organik tarımla çilek yetiştirmeye başladı. Geçen yıl doğal afetler yüzünden ürün alamayan üretici çift, bu yıl ilk hasadını yapıyor. Organik çilekler yoğun ilgi görüyor. Akyol çiftinin amacı organik tarım yaparak insanlara örnek olmak. ● 7'de



IESOB Başkanı Ata'nın ikinci seçim galibiyeti

► İzmir'deki oda seçimlerinden galip çıkan İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (IESOB) genel kurulunu da söz hakkı kazanarak tamamlayan Yalçın Ata, yeni seçim zaferleri kazandı. Aynı zamanda İzmir Ayakkabıcılar Odası Başkanlığını da üstlenen IESOB Başkanı Yalçın Ata, Türkiye Ayakkabıcılar Federasyonu'nun Ankara'da gerçekleştirilen genel kurulunda da yeni yönetimde yer aldı. ● 4'te

TZOB TMO'nun hububat fiyatlarına isyan etti

TMO'nun 2026 yılı hububat müdahale alım fiyatları ile ilgili açıklama yapan Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, fiyatların enflasyonun altında kaldığını söyledi

► Alım fiyatlarındaki artış oranlarının 2026 Nisan'da yüzde 32,37 olarak gerçekleşen enflasyon oranının altında kaldığını söyleyen Bayraktar, fiyatların üreticilerin artan girdi maliyetleri karşısında gelir kaybı yaşayacağını ortaya koyduğunu, açıklanan fiyatın çiftçilerimizin beklentisini karşılamadığını açıkladı

LAFTA KALİYOR

► Desteklere değinen Bayraktar, kilogram başına 3 lira prim desteğinin önemini vurgulayarak, ödemelerin 45 gün vadeli yapılmasını eleştirdi. Ürün bedelinin yarısının teslimatta, kalanını da 15 gün içinde ödenmesini istedi. ● 4'te



Patates tarlada malzeme bankada

► Afyonkarahisarlı patates üreticilerinin, üretimde ve hasatta kullandıkları malzemelere, borçları yüzünden bankalar el koyunca, üreticilerin bir kısmı çiftçiliği bırakıp, köylerini terk etti. Patates üreticisi Lütfi Ardıç, artan maliyetler nedeniyle zorluk çektiklerini ifade ederek, "Patates ektiğimiz için büyük traktörlere ihtiyacımız var. Her hanede ortalama iki traktör varken şu an hiçbirinde bir tane traktör kalmadı. Bankalar borçtan dolayı ya malzemelerimizi götürdüler ya da satmak zorunda kaldık. Toprakta zarar etikleri için köyü terk eden çok insanımız var" dedi. ● 5'te



Izmir Körfezi'nde kirlilik bitmiyor

► İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin drone destekli rutin denetimlerinde, kasım ayından bu yana İzmir Körfezi'nde 14. kez dış kaynaklı kirlilik belirlendi. ● 6'da



Sürekli yorgunluk Hastalık habercisi mi?

► İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Başaran, yorgunluk hissini, önemli sağlık sorunlarının habercisi olabileceğini belirterek, "Yorgunum diyen hastada yalnızca vitamin düzeylerine bakmak yetmez, diğer nedenlere de bakılmalı" diye konuştu

İç Hastalıkları Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Elif Başaran, kronik yorgunluk hissini metabolik ve hormonal dengesizliklerin sinyali olabileceğini söyledi. Dr. Başaran, "Kaç saat uyursanız uyuyun kalkmakta zorlanıyorsanız, kahveyle ayakta kalıyor, akşam tükenmiş hissediyorsanız normal değil" diye konuştu.

Yorgunluğun tek başına teşhis olmadığını ifade eden Dr. Öğr. Üyesi Başaran, çoğu zaman altta yatan sağlık sorununun habercisi olduğunu belirterek, "Vücutun verdiği erken uyarı. Yalnızca 'yoğunluk' ya da 'stres' ile açıklanıp geçirilmemeli" diye konuştu.

Gözden kaçan nedenlere değinen Dr. Öğr. Üyesi Başaran, demir eksikliği, B12 vitamini eksikliği, D vitamini yetersizliği, tiroid fonksiyon bozuklukları ile insülin direnci ve kan şekeri dalgalanmalarının bu tabloya yol açabileceğini dile getirdi. Dr. Başaran, "Yorgunum diyen hastada vitamin düzeylerine bakmak yetmez. Önemli olan yorgunluğun neden kaynaklandığını doğru analiz etmek" dedi.

"REFERANS ARALIĞI YETERSİZ"

Laboratuvar sonuçlarının her zaman gerçek durumu yansıtmayabileceğine dikkat çeken Dr. Öğr. Üyesi Başaran, "Kan değerlerinin referans aralığında olması, kişinin kendini iyi hissedeceği optimal düzeyde olduğu anlamına gelmeyebilir" dedi.

Dr. Öğr. Üyesi Başaran, "Ferritin değeri normal sınırlar içinde olsa bile alt seviyelerde ise kişi halsizlik yaşayabilir. B12 vita-



mini alt sınıra yakın olduğunda 'beyin sisi' ve odaklanma problemleri görülebilir. Benzer şekilde kan şekeri normal çıkmasına rağmen gün içindeki dalgalanmalar ciddi yorgunluk hissine neden olabilir" diye konuştu.

"MODERN YAŞAM, ETKİLİYOR"

Yorgunluğun yalnızca biyolojik nedenlerle açıklanamayacağını belirten Başaran,

yaşam tarzının da etkilediğini söyleyerek, düzensiz uyku, uzun ekran maruziyeti, hareketsiz yaşam, yetersiz protein ve mikrobeyin alımı, kronik stresin metabolizmayı yavaşlattığını, hormonal dengeyi bozduğunu vurguladı. Dr. Öğr. Üyesi Başaran, şunları söyledi; "Bu faktörler küçük gibi görünse de bir araya geldiğinde kişinin gün boyu süren yorgunluk hissi yaşamasına neden olabilir. Yorgunluk 2-3 haftadan uzun sürüyorsa, günlük

yaşam kalitesini etkiliyorsa, konsantrasyon güçlüğü eşlik ediyorsa, çarpıntı, kilo değişimi ve uyku bozukluğu gibi belirtiler varsa uzmanla başvurulmalı. Toplumda 'hepimiz yorgunuz' algısı, birçok hastalığın fark edilmesini engelliyor. Beden sebepsiz yorulmaz. Yorgunluk, vücudun 'bir şeyler yolunda değil' deme biçimidir. Doğru değerlendirildiğinde sağlığınızı düzeltmek için önemli bir fırsat." İHA



Ameliyatsız mitral kapak operasyonu

► Aydın'da yaşayan 80 yaşındaki Tülin Güzel, yorgunluk, yürümekte zorlanma şikayeti ve sonrasında geçirdiği kalp krizi üzerine tedavi için İzmir'e geldi. Kardi-yoloji Uzmanı Prof. Dr. Akar Yılmaz'ın uyguladığı kapalı mitral kapak müdahalesiyle yeniden sağlığına kavuşan Tülin Güzel, hastanede geçen uzun tedavi sürecinin ardından yeniden rahat nefes alarak yürümeye başladığını söyledi. Şeker hastası da olan Tülin Güzel, son zamanlarda yürürken çok çabuk yoruluyor, 1 kilometrelik yolu neredeyse 10-15 kez dükkân önlerindeki sandalyelerde dinlenerek tamamlayabiliyordu. Yaşadığı bu halsizlikleri yaşına bağlayarak önemsemeyen Tülin Güzel, Mayıs ayı başında ani bir öksürük ve karın ağrısıyla uyandı. Semptomların geçmemesi üzerine acilen hastaneye kaldırılan Güzel, sağlığına kavuştu. **HASRET DENİZ ÖZTOP**



Guatr ve tiroide ameliyatsız çözüm

► Sık görülen guatr ve tiroid (tiroit) bezi nodülleri, iyi huylu olsa da büyüdükçe boyunda şişlik, yutma ve nefes alma güçlüğü, ses kısıklığı, baskı hissi ve estetik kaygı gibi şikâyetlere yol açabiliyor. Bu durumda çoğu zaman çözüm cerrahi oluyor. Eskişehir Osmangazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Fahrettin Küçükay, ameliyat ve genel anestezi olmadan, iz bırakmayan, hastanın günlük hayatına hemen dönmelerini sağlayan görüntüleme eşliğinde girişimsel yöntemlerin yaygınlaştığını söyledi. Ameliyatsız yöntemler hakkında bilgi veren Prof. Dr. Küçükay, Mikrodamla Ab-lasyon (MWA) ve Tiroid Arter Embolizasyonu (TAE) tekniklerini anlattı: "İşlem lokal anestezi ile yapılır. Kesi ve dikiş gerekmez, belirgin iz kalmaz. Sağ-lıklı tiroid dokusunun korunması hedeflenir." İHA



Organları üç hastaya umut oldu

► Bayram öncesi Denizli'deki evinde fenalaşan 51 yaşındaki Ramazan Şen'e ilk müdahale 112 Acil Sağlık ekipleri tarafından yapıldı. Evde kalp masajı yapılan ve tekrar hayata döndürülen Ramazan Şen hiç vakit kaybetmeden Denizli Devlet Hastanesi Erişkin Yoğun Bakım Ünitesi'ne kaldırıldı. Yoğun bakım ünitesinde 11 günlük yaşam mücadelesi veren Ramazan Şen yaşam mücadelesini kaybetti. Denizli Devlet Hastanesi Organ Nakli Birimi beyin ölümü gerçekleşen hastanın ailesi ile görüştü ve ailesi organ bağışı kararı aldı. İzmir Organ ve Dokü Koordinasyon Merkezi ile iletişime geçildi, gelen ekipler Ramazan Şen'in karaciğeri ve 2 böbreği alarak İzmir'de organ bekleyen hastalara götürdü. **HABER MERKEZİ**



Kontrolsüz teknoloji tehlike saçıyor

► Uzmanlar, kontrolsüz teknoloji ürün kullanan çocuklarda bağımlılıktan, davranış bozukluğuna kadar birçok olumsuzluğun yaşanabileceğini belirterek çocukların bilgisayar, telefon ve diğer teknolojik ürünlerle uzun süre vakit geçirmesine müsaade edilmemesini önerdi.

Dijital cihazlarla çok vakit geçiren çocukların derslere uyum sağlamakta sıkıntı yaşadığını belirten uzmanlar, çocukların daha mutlu vakit geçireceği düşünülerek kontrolsüz teknoloji ürün kullanmasına müsaade edilmesinin daha sonra problemlere neden olduğunu belirtti.

Araştırmalara göre, çocukların ekran karşısında geçirdikleri sürenin giderek artmasının çocukları ruhsal ve bedensel açıdan olumsuz etkilediğini kaydeden uzmanlar, "Teknolojiden yararlanmak isterken, çocuğun sadece dijital bir dünyada yaşaması çocuk için tehlike arz eder. Çocukların yaşına uygun olmayan internet ortamlarında vakit geçirmesi, sosyal, psikolojik ve bedensel faaliyetlerinde zayıflıklar olması, öğrenme atlaması, birçok konuya karşı isteksizlik yaşamaları bağımlılığın belirtilerinden olabilir" diyerek günümüz sorunlarından birinin de internet bağımlılığı olduğunu söyledi. İnternet ya da ekran bağımlılığı olarak adlandırılan dijital bağımlılığın çocuğun eğitim hayatını da olumsuz etkilediğini kaydeden uzmanlar, "Telefon, tablet, televizyon ve bilgisayar ekranları karşısında çok fazla zaman geçirilmesiyle oluşan bedensel, psikolojik, duygusal ve sosyal sıkıntıların baş göstermesi ve giderek artması bağımlılık olarak adlandırılabilir." diyerek anne babaları uyardı. **İHA**

Cildi yaz etkisinden korumak mümkün!

Dermatoloji Uzmanı Dr. Gül Şekerlisoy Tatar, yaz aylarının cildin çevresel faktörlerden en fazla etkilendiği dönemlerden biri olduğunu belirterek önemli uyarılarda bulundu.

Yaz aylarında cildin yalnızca güneş ışınlarına değil, sıcak hava, artan nem oranı ve deniz-havuz suyuna da maruz kaldığını dile getiren Uzm. Dr. Tatar, "Yaz ayları cildimizin en çok güneşe maruz kaldığı ve çevresel faktörlerden en fazla etkilendiği dönemlerden biri. Güneş ışınlarının etkisi, sıcaklık ve nem oranlarının artması, havuz veya deniz suyu ile sürekli temas cildimize ekstra yük bindirir. Yaz aylarında cilt bakım rutini gözden geçirmek, cildi korumaya yönelik önlemler almak önemli" diye konuştu.

"KORUYUCU KULLANIMI"

Yaz döneminde cilt bakımında hafif ürünlerin tercih edilmesi gerektiğini ifade eden Dr. Tatar, güneş koruyucu kullanımının günlük rutinin parçası olması gerektiğini belirterek, "Cilt bakım rutininizde hafif nemlendirici, koruyucu, yüksek koruma faktörlü ürünler tercih edilmeli. Su bazı nemlendirici ve antioksidan serumlar nem ihtiyacını karşılamaya, çevresel zararlardan korumaya yardımcı olur" dedi.

Yaz aylarında dermokozmetik işlemlerin bırakılması gerektiği düşüncesinin doğru olmadığını söyleyen Uzm. Dr. Tatar, "Bazı uygulamalar uygun şartlarda güvenle yapılabilir. Cildi yenilemek, mat görünümü azaltmak, cilt tonunu eşitlemek, lekelenme sorunlarını hafifletmek, yaşlanma belirtileriyle mücadele etmek için yaz aylarında uygulanabilecek çeşitli dermokozmetik iş-



lemler bulunur. İşlem öncesi cilt yapısı ve çevresel şartlar değerlendirilmeli. Güneşin etkisindeki cildin hassasiyeti dikkate alınmalı. İşlem sonrası cildi güvenle korumak en az işlem kadar önemlidir" ifadelerini kullandı.

Dr. Tatar, "Mezoterapi, cilt altına vitamin, mineral ve aminoasit enjekte edilmesiyse cildi canlandırır. Yüz, boyun ve dekolte bölgelerinde uygulanabilir. Yazın yıpranan cildi kış dönemine hazırlamanın ve tatil sonrası azalan cilt parlaklığını yeniden kazandırmanın etkili yollarından biri. İşlem yapıldığı gün deniz ve havuz gibi akti-

viteler önerilmez. Sonrasında güneşten korunma şartıyla günlük yaşama devam edilebilir. Broad Band Light cilt yenileme, lekelenme sorunlarının azaltılması ve cilt tonunun eşitlenmesi amacıyla uygulanır. İşlem sırası ağrı azdır, günlük yaşama hızlı dönülebilir. Bronzlaşmamış ciltlerde yaz-kış uygulanabilen yöntem sonrasında güneşten korunmaya dikkat edilmeli" diye konuştu. Dr. Tatar, şu bilgileri paylaştı: "Botoks aşırı terleme için de kullanılır. Dolgu uygulamaları ise cilde hacim kazandırarak daha genç bir görünüm elde edilmesine yardımcı olur." İHA



1 milyon kişi bayramı Çeşme'de geçirdi

► 135 bin 553 araçla bir milyona yakın kişinin giriş yaptığı Çeşme'de turizm tesislerinde doluluk oranı yüzde 100 olurken, pek çok kişi Çeşme'ye gelişini iptal etmek zorunda kaldı, nüfus 1 milyona ulaştı

Türkiye'nin en gözde turizm merkezlerinden İzmir'in Çeşme ilçesi, Kurban Bayramı tatilinde adeta ziyaretçi akınına uğradı. 9 günlük bayram tatili süresince ilçedeki nüfusun 1 milyona yaklaştığı değerlendirilirken, yüz binlerce aracın giriş çıkış yaptığı Çeşme trafiğinde en yoğun gün ise 28 Mayıs Perşembe oldu.

9 gün süren Kurban Bayramı tatili, Ege'nin incisi Çeşme'de tarihi bir yoğunluğa sahne oldu. Son yıllarda Alaçatı'nın da turistik tercihlerde 9 günlük tatili fırsat bilerek deniz, kum ve güneşin tadını çıkarmak isteyen yerli ve yabancı turistler, gözde turistik ilçeye akın etti. Yaşanan devasa yoğunlukla birlikte, Çeşme'nin nüfusunun bayram süresince yaklaşık 1 milyon seviyesine ulaştığı değerlendirildi.

320 BİNDEN FAZLA ARAÇ

Tatilcilerin gözdesi olan ilçede kara yolları ve kontrol noktalarında da benzeri görülmemiş bir trafik hareketliliği yaşandı. Edinilen bilgilere göre, bayram dönemi boyunca Çeşme'ye giriş yapan araç sayısı 135 bin 553 olarak kayıtlara geçti. Tatilini tamamlayarak dönüş yoluna geçenlerle birlikte ilçeden çıkış yapan araç sayısı ise 186 bin 553'e ulaştı. Toplamda 322 bini aşkın aracın geçiş yaptığı ilçede emniyet ve jandarma ekipleri trafiğin düzenini sağlamak için teyakkuzla geçti.



İlçeye giriş yapan araç sayısındaki tarihi artış, şehir içindeki trafiği de hareketlendirdi ve zaman zaman geçiş noktalarında kilitlenmelere yol açtı.

Bayram süreci boyunca trafikteki en

büyük hareketlilik ise 28 Mayıs Perşembe günü yaşandı. Tatilcilerin yoğun akış gösterdiği o günde, Çeşme'ye 19 bin 969 araç giriş yaparken, ilçeden çıkış yapan araç sayısı 24 bin 60 olarak tespit edildi.

Nüfusun 1 milyona yaklaştığı turizm merkezinde, yerel yönetimler ve güvenlik güçlerinin koordineli çalışmaları sayesinde yoğunluğa rağmen huzurlu ve güvenli bir bayram tatili geride bırakıldı. İHA



Homa Dalyanı'nda 2 ton atık toplandı

► İzmir Gediz Deltası'nda Türkiye'nin kritik sulak alan ekosistemlerinden biri olan Homa Dalyanı'nda, kıyı erozyonuna karşı yürütülen bilimsel restorasyon çalışmaları kapsamında detaylı çevre operasyonu gerçekleştirildi. Çalışmaların bilimsel danışmanlığı ve koordinasyonunu, Ege Üniversitesi Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr. Ortaç Onmuş yürütüyor. Ege Üniversitesi Fen Fakültesi Biyoloji Bölümü Toplum Hizmet Uygulamaları için hazırlanan projenin yürütücülüğünü Nilü Kacaroğlu Melis Özerbil üstleniyor. Projede, bölgedeki ekolojik dengenin korunması ve biyolojik çeşitliliğin adım adım oluşturulması amaçlanıyor. Doç. Dr. Ortaç Onmuş, "Ege Üniversitesi Fen Fakültesinden 50 gönüllü öğrenci katıldı. 3 kilometrelik kıyı çalışmasında, 2 ton katı atık alandan uzaklaştırıldı" dedi. SİBEL KEZER



Plastik atıklar sanata dönüştü

► Manisa Büyükşehir Belediyesi'nin düzenlediği "Plastik Reformasyon" adlı resim sergisi sanatseverlerle buluştu. Ressam Ruken Adıbelli'nin plastik atıklarla hazırladığı eserler, ziyaretçilerden yoğun ilgi gördü. Manisa Kültür Merkezi Lale Fuaye Salonu'nda açılan serginin açılışına Manisa Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Burak Deste, Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkanı Ural Seven, şube müdürleri ve çok sayıda sanatsever katıldı. Serginin açılışında konuşan Deste, sanatın toplumsal farkındalık oluşturmada önemli bir rol üstlendiğini belirterek çevre bilincinin yaygınlaştırılması gerektiğine dikkat çekti. Deste, "Sanat yalnızca estetik değer değil, yaşadığımız dünyaya farklı gözle bakmamızı sağlayan güçlü anlatım aracı. 'Plastik Reformasyon' sergisi çevremizle kuracak. EGEMEN SAYIN

Gıdada yeni sahtekarlar



Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından kamuoyuyla paylaşılan "Taklit veya Tağşiş Yapılan Gıdalar" listesi güncellendi. 2 Haziran tarihli listede farklı illerde faaliyet gösteren firmalara ait birçok üründe mevzuata aykırılıklar tespit edildi. Denetimlerde et ve et ürünlerinden süt ve süt ürünlerine, bitkisel yağlardan bal ve baharatlara kadar çok sayıda üründe mevzuata aykırı uygulamalar tespit edildi.

ÜRÜNLER LİSTELENDİ

Yapılan incelemelerde bazı ürünlerin insan sağlığını riske atabilecek içerikler taşıdığı belirlendi.

Denetimlerde; Fito Farma İlaç İçecek Kozmetik ve Kimya Sanayi Ticaret Ltd. Şti. tarafından üretilen bitkisel macunda ilaç etken maddesi tespit edildi. Talha Acar Süt Ürünleri firmasına ait tam yağlı yoğurtta nata-

msin bulundu. Çeşitli firmalara ait çiğ kuşbaşı etlerde tek turnaklı et tespit edildi. Siyah çaylarda gıdada kullanılmama izin verilmeyen boya kullanıldığı belirlendi.

Et ve et ürünleri grubunda yapılan analizlerde çok sayıda işlemede kanatlı eti, sakatat ve mekanik ayrılmış et tespit edildi. Denetimlerde Göle Et ve Et Ürünleri ürünlerinde mekanik ayrılmış kanatlı eti tespit edildi. Eser Büfe ve Dark's Steakhouse gibi işletmelerde köfte ve hamburgerde sakatat ve kanatlı eti bulundu. Lahmacun, kebab ve pide iç harçlarında farklı işlemlere ait ürünlerde et karışımı ve sakatat tespiti yapıldı. Romado Hazır Yemek dana kavurmadada soya ve tek turnaklı et tespit edildi.

Süt ve süt ürünlerinde yapılan incelemelerde ürünlerin temel bileşenlerinde uygunsuzluk belirlendi. Mutum Süt Ürünleri tarafından üre-

tilen kaşar peynirinde yağ oranının düşük olduğu tespit edildi. Doğu Et ve Süt Mamulleri yarım yağlı beyaz peynirde mevzuata aykırı yağ oranı belirlendi. Fidan Süt Ürünleri ürünlerinde eritme tuzu tespiti yapıldı. Kaya Süt Ürünleri kaşar peynirinde düşük yağ oranı ve eritme tuzu tespit edildi.

BİTKİSEL YAĞ VE BAL

Bitkisel yağlar ve arıcılık ürünlerinde de çok sayıda uygunsuzluk belirlendi. Sonkoz Yağ Gıda ve Coşkar Yağ Gıda tarafından üretilen zeytin yağlarında tohum yağı ve düşük kaliteli yağ karışımı tespit edildi. Ödemiş Yöresel zeytinyağında tağşiş belirlendi. Enfa Gıda ve farklı markalara ait süzme çiçek ballarında taklit veya tağşiş tespit edildi. Etiketsiz çam balı ve diğer bal ürünlerinde de mevzuata aykırılık belirlendi. İHA



Obasya'da zeybek buluşması yapıldı

► Manisa'nın Yunt Dağı'nda zeybek buluşması gerçekleştirildi. Yunusmre Belediyesi'nin destek verdiği "Geleceğe Kalacak Adımlar-Zeybekler" programında, Ege'nin kültürel mirası zeybeklik söyleşiler ve halk dansları gösterileriyle ele alındı. Halk Dansları Topluluğu tarafından düzenlenen "Geleceğe Kalacak Adımlar - Zeybekler" programı, Ortaköy Obasya Etkinlik Alanı'nda gerçekleştirildi. Ege Bölgesi'nin köklü kültürel miraslarından biri olan zeybeklik geleneğinin ele alındığı program, farklı şehirlerden gelen akademisyenler, üniversite toplulukları ve halk dansları ekiplerini bir araya getirdi.

Afyonkarahisar, Muğla, Uşak ve Pamukkale'den gelen öğrenci ve öğretim üyelerinin yer aldığı etkinlikte, zeybek kültürünün tarihi geçmişi, toplumsal önemi ve günümüze kadar uzanan kültürel mirası üzerine söyleşiler gerçekleştirildi. Alanında uzman akademisyenler tarafından yapılan sunumlarda zeybekliğin yalnızca bir halk oyunu olmadığı, aynı zamanda Anadolu'nun cesaret, dayanışma, özgürlük ve vatan sevgisini yansıtan önemli bir kültürel değer olduğu vurgulandı. Gösteriler, katılımcılardan büyük beğeni topladı. İHA

İŞ'TE EGE
İS CUNYASININ REFERANS NOKTASI

4 HAZİRAN 2026 PERŞEMBE Yıl: 85 Sayı: 27429

SELEKTİFİZ İLETİŞİM DANIŞMANLIK
MEDYA A.Ş. adına Yön. Krl. Bşk. ve İmtiyaz Sahibi
ERDAL AKALTUN
Genel Yayın Yönetmeni
ENGİN SARI
Genel Müdür
NURETTİN SÖNMEZ

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
TUĞÇE YERDELEN
Haber Müdürü
YALÇIN DÜMER
Görsel Yönetmen
MUSTAFA ŞAHİN
Editör
HÜSNÜLKE SEVAL ACUN
ABDÜLKADİR OMAY
Muhabir
HASRET DENİZ ÖZTOP

Yönetim Yeri:
Umurbey Mahallesi 1501 Sokak No:2/D KONAK-İZMİR
Telefon: 0 232 202 60 22
Faks: 0 232 202 60 22
İnternet sitesi:
e-posta: gazeteticaret@gmail.com
Elektronik Tebligat Adresi (UETS): 25909-93221-90717

Günlük Siyasi Gazetedir.
YAYIN TÜRÜ: Yerel Süreli
(Gazetemiz pazar günleri ve dini bayramlarda çıkmaz.)
Dağıtım: Turkuvaaz Dağıtım Pazarlama A.Ş. İZMİR
(Gazetemiz basın meslek ilkelerine uymaya söz vermiştir.)

BASIM YERİ: İhlas Gazetecilik A.Ş. Fatih Mh. 1199
Sk. No:1/7 Sarmış Gaziemir / İzmir
Telefon: 0 232 281 45 95



İESOB Başkanı Yalçın Ata Federasyon yönetiminde

► Esnaf odalarının bu dönemki seçimlerinde yeniden İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (İESOB) Başkanlığı'na seçilen Yalçın Ata, son olarak Ankara'da yapılan seçimlerde Türkiye Ayakkabıcılar Federasyonu'nun yönetiminde yer aldı



İzmir'deki oda seçimlerinden galip çıkan İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği (İESOB) genel kurulunu da söz hakkı kazanarak tamamlayan Yalçın Ata, yeni seçim zaferleri kazandı. Aynı zamanda İzmir Ayakkabıcılar Odası Başkanlığı'na da üstlenen İESOB Başkanı Yalçın Ata, Türkiye Ayakkabıcılar Federasyonu'nun Ankara'da gerçekleştirilen genel kurulunda da farkını gösterdi.

İzmir'deki başarılı seçim sonuçlarından sonra İzmirli esnaf arasında adından 'Yenilmez Armada' diye söz ettiren Başkan Ata, Ankara'da da tecrübesi ve etkin organizasyon becerisi ile seçimlerin sonucunu belirleyen faktör oldu. İsrarlar üzerine uzun yıllar başkan vekili olarak birlikte çalıştığı Federasyon Başkanı Ahmet Aydan'ın listesine girerek güç katan Başkan Ata, performansı ile yine göz doldurdu.

İZMİR FARKI

Türkiye Umum Ayakkabıcılar Federasyonu'nun Ankara'da gerçekleştirilen 25. Olağan Genel Kurulu'nda mevcut Başkan Ahmet Aydan ile Mehmet Emin İnce yarıştı. Seçimler sonucu İESOB Başkanı Yalçın Ata'nın da yer aldığı Ahmet Aydan'ın listesi 157 oy alarak güven tazelerken, Mehmet Emin İnce'nin listesi 129 oyda kaldı. Genel kurula eksiksiz katılan İzmir ve Ödemiş Ayakkabıcılar Odaları

nın yöneticileri, İESOB Başkanı Yalçın Ata'nın planlamaları doğrultusunda özverili çalışmalarla kongreye ağırlıklı olarak katıldılar.

PALANDÖKEN'DEN KUTLAMA

İESOB ve İzmir Ayakkabıcılar Odası Başkanı Yalçın Ata, Federasyon seçimlerinde elde ettiği zaferin ardından oda yönetim kurulu üyeleri ile birlikte Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken'e ziyarette bulundu. Yalçın Ata'nın İzmir'deki başarılı performansına dikkat çeken Palandöken, Başkan Ata ve yönetimini kutladı.

İzmir'de merkezde ve Bergama'dan Tire'ye, Dikili'den Ödemiş'e kadar ilçelerde yapılan oda seçimlerinde sandıklarından İESOB Başkanı Yalçın Ata'ya yakın isimlerin ağırlıklı olarak çıktığını hatırlatan Palandöken, 'İESOB'nin genel kuruluna ben de katıldım. Katılımı yüksek, ses getiren görkemli bir genel kurulda Yalçın Başkan tek liste ile güven tazeledi. Yalçın Ata, Türkiye'de karşısına rakip çıkmayan veya çıkarılmayan nadir başkanlardan biri oldu. Bu da İzmir Esnaf Teşkilatının, Başkanları Yalçın Ata'yı başarılı bulduğunu ve başkanlarına sahip çıktıklarını gösteriyor. Yalçın Ata'yı bu başarısından dolayı da ayrıca tebrik ediyorum' dedi. **SERKAN GÜNBAŞI**



Kirazda rekor var fakat işçi yok

► Malatya'nın Yeşilyurt ilçesinde geçen yıl zirai don nedeniyle sıfır üretim yaşanan kirazda, bu yıl rekor patlaması yaşandı. Ancak üretici işsizlik ve pazarlama konusunda endişe yaşıyor. Yeşilyurt Ziraat Odası Başkanı Doğan Solmaz, coğrafi işaretli Dalbastı kirazının hak ettiği değerden satılması gerektiğini söyledi. Solmaz, ilçedeki kiraz bahçelerinde meyve tutumunun oldukça yüksek olduğunu belirterek, geçen yıl sıfır üretim yaşandığını, bu yıl verimin sevindirici seviyelere ulaştığını ifade etti. Solmaz, "Geçen yıl kiraz üreticisi zor dönem geçirdi. Zirai don nedeniyle ürün almadı. Bu yıl ise bahçelerimiz meyveyle doldu. Coğrafi işaretli Dalbastı kirazlarımızda güzel görüntü var. 4 bin ton rekor bekliyoruz. Üreticimizin emeğinin karşılığını alabilmesi için ürünün gerçek değerinde satılması gerekiyor" dedi.

Kiraz üreticisinin en önemli problemlerinden birinin işsizlik olduğuna işaret eden Solmaz, özellikle hasat döneminde yeterli sayıda nitelikli işçi bulamadıklarını söyledi. Kiraz toplamamın uzmanlık gerektirdiğini ifade eden Solmaz, "Dışarıdan gelen işçilerin büyük bölümü kiraz toplamaya bilmiyor. Oysa kirazın sapıyla birlikte toplanması gerekiyor. Sapı koparılan kiraz kısa sürede bozuluyor ve raf ömrü ciddi şekilde azalıyor. Bu nedenle deneyimli işçilere ihtiyaç duyuyoruz. Şu an üreticimizin en büyük sıkıntılarından biri işçi bulamamak" dedi. **HABER MERKEZİ**



Emcelli biberinde talep patlaması

► Manisa'nın Sangöl ilçesine bağlı Emcelli Mahallesi'nde yetiştirilen ve lezzetli üzümlü yapan Emcelli biberi, gurbetçilerin yoğun ilgisini görüyor. Almanya'da yaşayan bir gurbetçi, ünlü biberden 50 kilogram satın alarak Münih kentine götürmek üzere yola çıktı.

Sangöl'ün meşhur Emcelli biberinin ününü duyan Almanya'da yaşayan gurbetçi Rahim Demir, Uşak'ın Eşme ilçesine bağlı Taşköy Mahallesi'nden Emcelli'ye gelerek biber satın aldı. Daha önce Sangöl'de kurulan pazardan 15 kilogram biber alan Demir'in, Almanya'daki yakınlarının da istemesi üzerine yeniden mahalleye gelerek bu kez 50 kilogram biber aldığı öğrenildi. Emcelli Mahallesi'nde biber üreticiliği yapan Nurullah Akbay, Emcelli biberine özellikle gurbetçilerden yoğun talep geldiğini belirterek, "Bayram öncesi tezgahıma geldi, önce 15 kilo alıp götürdü. Daha sonra Almanya'nın Münih kentindeki akrabaları da isteyince tekrar mahallemize gelerek 50 kilo daha aldı. Emcelli biberinin tadını alan vazgeçemiyor" dedi.

Lezzeti ve aromasıyla bölgede üzümlü yapan Emcelli biberinin yurt dışına kadar ulaşması mahalle üreticilerini sevindirirken, ürünün tanıtımına da katkı sağladı. **İHA**

TZOB'dan hububat fiyatlarına tepki

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) tarafından açıklanan 2026 yılı hububat müdahale alım fiyatları ile ilgili açıklama yaptı.

Bayraktar açıklamasına şöyle başladı; "2025'te prim hariç ton başına 13 bin 500 lira olarak belirlenen kırmızı/beyaz sert ekmeklik buğday ile makarnalık buğday alım fiyatları, 2026'da yüzde 22,22 oranında artırılabilecek şekilde 16 bin 500 liraya yükseltildi. Arpa alım fiyatı prim hariç ton başına 11 bin lira iken, yüzde 15,9 artırılabilecek şekilde 12 bin 750 liraya yükseltildi. Alım fiyatlarındaki artış oranları, 2026 Nisan'da yüzde 32,37 olarak gerçekleşen enflasyon oranının altında kaldı. Bu üreticilerimizin artan girdi maliyetleri karşısında gelir kaybı yaşayacağını ortaya koyuyor. Ayrıca Birliğimize ve Ziraat Odalarımıza iletilen taleplerde de açıklanan fiyatın çiftçilerimizin beklentisini karşılamadığı görülüyor."



Tarım ve Orman Bakanlığı'nın açıklamasında, temel destek, planlı üretim desteği ve sertifikalı tohum kullanım desteği kapsamında üreticilere toplam dekara 979 lira 60 kuruş destek ödemesi yapılacağı belirtilen Bayraktar, "Ortalama verim dikkate alındığında bu desteklerin ton başına yaklaşık 3 bin 14 lira olarak hesaplandığı görülüyor. 2026 destek kalemleri şu şekilde belirlendi: Temel destek dekara başına 403 lira, planlı üretim desteği dekara başına 403 lira, sertifikalı

tohum kullanım desteği dekara başına 173 lira 60 kuruş" dedi.

BAYRAKTAR'DAN ÖNERİ

Verim kaybını önlemek için sertifikalı tohumun üç yılda bir yenilenmesinin tavsiye edildiğini hatırlatan Bayraktar, açıklamasına şöyle devam etti; "Ürün bedelinin en az yüzde 50'si teslimat anında, kalan kısmı 15 gün içinde hesaba yatırılmalı. Çiftçilerimiz geç ödeme nedeniyle mağdur edilmemeli."

HABER MERKEZİ

HURDA BETON TRAVERS SATILACAKTIR

TCDD 3. Bölge Müdürlüğünden:

1. İdarenin:

a) Adresi

: Mimar Sinan Mahallesi Atatürk Caddesi Binbaşı Fazıl

Meydanı No:121/A 35220 Aİlsancak-Konak/İZMİR

: 02328304939-02328300351 & 02324631622

: tcddihale35@gmail.com

: http://www.tcdd.gov.tr/ihaleler

2. İhale konusu işin niteliği, türü ve miktarı adı: TCDD 3. Bölge Müdürlüğü Mıntkasında Bulunan 42.000 Adet Hurda Beton Travers Satışı.

3. İhalenin:

a) Yapılacağı Yer : TCDD 3. Bölge Müdürlüğü

b) Tarih ve Saati : 19.06.2026 - 11.00

4. Şartnameler TCDD 3. Bölge Müdürlüğü İhale Komisyonu Bürosundan KDV Dahil 2.000,00.-TL bedel mukabilinde temin edilebilir. İstenilen belgeler şartnamede belirtilmiştir. Kısmi teklif verilemez.

5. Tekliflerle birlikte teklif edilen bedelin en az % 3'ü oranında geçici teminat verilecektir.

6. TCDD ihaleyi yapıp yapmamakta veya kısmen yapmaktaki, diletiğine vermekte serbesttir.

7. Bu ihale ile ilgili olarak idare, ceza ve ihalelerden yasaklama hükümleri hariç 4734 ve 4735 sayılı Kanunlara ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa tabi değildir.

TCDD 3. Bölge Müdürlüğü Mıntkasında Bulunan

Hurda Beton Traverslerinin Kapalı Zarf Yöntemi İle Satışı Yapılması İşİ

ÇUKURHÜSEYİN İSTASYONU	29.000 adet
BEYCE İSTASYONU	11.000 adet
GÜNEYKÖY İSTASYONU	2.000 adet
TOPLAM	42.000 adet

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr'de

Basın: ILN02478314



Patates üreticisine banka kısılacı

▶ Afyonkarahisarlı patates üreticilerinin, üretimde kullandıkları malzemelere, borçları yüzünden bankalar el koyunca, üreticilerin bir kısmı çiftçiliği bırakıp, köylerini terk etti

Afyonkarahisar'da patates üreticisi Lütfi Ardıç, artan maliyetler nedeniyle zorluk çektiklerini ifade ederek, "Patates ektiğimiz için büyük traktörlere ihtiyacımız var. Her hanede ortalama iki traktör varken şu an hiçbirinde bir tane traktör kalmadı. Bankalar borçtan dolayı ya malzemelerimizi götürdüler ya da satmak zorunda kaldık. Boş aramız çok. Patatesten, arpadan, buğdaydan zarar ettikleri için köyü terk eden çok insanımız var" dedi.

Yüksek enflasyonun etkisiyle artan girdi maliyetleri patates üreticilerini etkiledi. Afyonkarahisar'ın önemli gelir kaynağı arasında yer alan patates üretimi için bir litre mazot almak için 15 kilogram patates satması gerektiğini söyleyen üretici Lütfi Ardıç, "bitme noktasına" geldiklerini söyledi.

Bir ton patatesin 5 bin lira, buna karşılık bir ton gübre 30 bin lira olduğuna dikkat çeken Ardıç, "Çiftçi bitti. Şu anda

mazotun litresi 65-70 lira civarlarında. Bir litre mazot almak için 14-15 kiloya yakın patates satmam lazım. Şu patatesin kilosu 5 lira. Bir ton gübre 30 lira. Buda bizim bittüğümüz anlamına geliyor. Patates, arpa, buğday, yonca, mısır bunları ekiyorum. Vahim durumdayız. Bir litre mazot almam için 15 kilo patates satmam gerekiyor. Gübre olmazsa olmazımız bizim. Mantar ilacı, böcek ilacı bunları da atmamız gerekiyor. Geçen yıldan kalma tohumumuzu ekiyoruz. Patatesten yapmış olduğumuz zararı arpadan çıkarmaya çalışıyoruz. Mısrardan çıkarmaya çalışıyoruz. Bir şekilde kapatmaya çalışıyoruz ama kapanması da imkansız" dedi.

KÖYÜ TERK EDENLER VAR

Patates üreticilerinin çek karşılığı çalıştıklarını anlatan Ardıç, bu durumun üreticileri olumsuz etkilediğini aktardı. Bankaya borcunu ödemeyen üreticilerin

malzemelerine el konulduğunu anlatan Ardıç, şöyle konuştu: "Patates ekıyoruz, paramızı çek karşılığı alıyoruz. Çek vadeli patates veriyoruz ama sana 6-7 aylık çek yazıyor. Sen de o çeki aldığın gibi gidiyorsun vadeli ilaç aldığın yere, vadeli gübre aldığın yere veriyorsun. Borçlar kapanmadığı için bu kez traktörü, ekipmanları satmaya çalışıyorum. Arazi satmaya çalışıyorum. Şu an da bizim köyde 2025 ve 2026 yılında patates ekipe zarar edenlerin sayısı en az yüzde 80. Elektrik abonelikleri iptal edildi. Kuyular kapatıldı. Patates ektiğimiz için büyük traktörlere ihtiyacımız var. Her hanede ortalama iki traktör varken şu an hiçbirinde bir tane traktör kalmadı. Bankalar borçtan dolayı ya malzemelerimizi götürdüler ya da satmak zorunda kaldık. Boş aramız çok. Patatesten, arpadan, buğdaydan zarar ettikleri için köyü terk eden çok insanımız var." **HABER MERKEZİ**



Domates üreticisinin fide desteği sevinci



Adana Büyükşehir Belediyesi, yerel üretimi artırmak ve aile ekonomisine katkı sağlamak amacıyla Aladağ ilçesindeki çiftçilere 400 bin adet domates fidesi ulaştırdı. Aladağ'da düzenlenen fide dağıtım törenine Adana Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer, Aladağ İlçe Belediye Başkanı Kemal Özdemir, muhtarlar, üreticiler ve ilçe halkı katıldı.

Adana'nın dört bir yanında üretimin artırılmasıyla ilgili projeleri olduğunu belirten Başkan Vekili Güngör Geçer, şunları söyledi: "Üretimi artırmamız lazım. Üretimin artması gelir seviyesinin yükselmesi demektir. Üretimin daha fazla yapıldığı illerin halkına hizmet gücü artar, ayrıca daha fazla istihdam sağlanır. Mevcut ekonomik koşullarda üretimi artırmak istiyoruz. Bunun için de Adana Büyükşehir Belediyesi'nin imkanlarını seferber ediyoruz. Karataş ve Yumurtalık ilçelerimizde bakkallarımızın yanındayız, Pozantı'da çilek üretimine katkı sağlıyoruz. Böylece oradaki kadınlarmıza istihdam olanağı sağlıyor ve ev ekonomisine katkıda bulunabiliyorlar. Sarıçam'da hayvancılık yapan üreticimizin de yanındayız. Adana'mızın her yerinde üreticimizi, çiftçimizi destekliyoruz. Bugün de Aladağ'dayız. Kadınlarmız, gençlerimiz domates yetiştirsin ve ev ekonomilerine katkıda bulunsunlar, aynı zamanda Ala-

dağ'ın ve Adana'nın ekonomisine de katkı sağlasınlar istiyoruz. Biz üretimi artırsak güçlü bir Aladağ, güçlü bir Adana, güçlü bir Türkiye olur. Dağıttığımız fidele büyük olacak ve sofranıza bereket olarak gelecek. Zeydan Başkan'ın başlattığı üretime destek projelerini bugün domates fidesi dağıtarak sürdürüyoruz. Çeşitli ilçelerimizde domates, çilek, nohut ve başka ürünlerin fidelelerini, tohumlarını üreticimize dağıtarak, üretimin süreklilik kazanmasını hedefliyoruz."

Adana Büyükşehir Belediyesi olarak hayatın her alanında halkın yanında olduklarını belirten Geçer sözlerine, şöyle devam etti: "Çocuklarımız üniversiteye gidebilsin diye eğitim merkezlerimiz var, kadınlarmız çalışabilsin diye gündüz bakımevlerimiz var. İhtiyaç sahibi insanlarımızın yanındayız. Biz halkımıza hizmet yolunda çalışıyoruz ve tek yolumuz Mustafa Kemal Atatürk'ün yoludur. Biz halkımızın yanındayız ve birlik, bütünlük içinde olmamız gerekiyor. Başta Zeydan Başkanım olmak üzere, üreticiye destek projelerimize katkı sağlayan herkese teşekkür ediyorum. Bahçelerinde bu fideleleri büyütecek kadınlarmızın, gençlerimizin emeği sofralarımıza umut olsun. Üreten Aladağ ile Adana'mız daha da güçlenecek." **HABER MERKEZİ**



Manisa Büyükşehir'den üreticiye hibe desteği

Manisa Büyükşehir Belediyesi, "Destek Bizden, Hasat Sizden" sloganıyla üreticilere sıvı gübre, arpa, buğday, yem bitkisi ve süt otu tohumu sağlayacağı yeni hibe programı için başvuruları almaya başladı.

Manisa Büyükşehir Belediyesi, tarımsal ve kırsal kalkınmaya yönelik üreticilere destek olacak bir program başlattı. "Destek Bizden, Hasat Sizden" sloganıyla hayata geçirilen yeni hibe programı kapsamında arpa ve buğday üreticileri, büyükbaş ve küçükbaş hayvan yetiştiricileri ile zeytin, kiraz, erik, üzüm, şeftali, kayısı, badem, ceviz, antep fıstığı, kestane gibi ağaçları bulunan çiftçilere destekler sağlanacak. Hibe programına başvurular, 30 Haziran'da sona erecek.

-Arpa ve Buğday Tohumu Desteği: Kendisine ait tapulu veya kiralık olan toplam arazi varlığı 50 dekarı geçmeyen ve arpa veya buğday ekeceği boş arazisi 5 bin metrekareden az olmayan üreticiler faydalanabilecek.

-Beşli Karışım Yem Bitkisi Tohumu veya Süt Otu Tohumu Desteği: Kendisine ait tapulu veya kiralık en az 5 bin metrekare yem bitkisi ekebilecek boş arazisi olan ve İl/İlçe Tarım ve Orman Müdürlüklerinden alınmış 2025 üretim yılına ait büyükbaş ve küçükbaş hayvan varlığını gösteren belgelerinde en fazla 25 büyükbaş veya 250 küçükbaş hayvan varlığı olan üreticiler faydalanabilecek.

-Gübre ve Aminoasit Desteği: Kendisine

ait tapulu veya kiralık olan toplam arazi varlığı 25 dekarı geçmeyen, ekili ve dikili arazilerinin toplamı 1 ile 25 dekar arasında olan üreticiler faydalanabilecek.

ŞARTLAR VE TARİHLER

Tüm hibe başvuruları için 2026 yılına ait Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS) veya Çiftçi Belgesi zorunluluğu bulunuyor. Yem bitkisi tohumu desteği için ayrıca 2026 yılına ait Küçükbaş/Büyükbaş Hayvan Varlığı Gösterir Belge de istenecek. Başvurular, 30 Haziran 2026 tarihine kadar devam edecek. Detaylı bilgi ve başvuru için 'manisa.bel.tr' adresi ziyaret edilebilecek.

HABER MERKEZİ

Üniversiteliler için lojistik yarışması

Mars Logistics ve Lojistik Derneği (LODER) iş birliğiyle hayata geçirilen Üniversitelerarası Lojistik Vaka Yarışması'nın 23.sü için başvuru süreci başladı. Türkiye genelindeki üniversite öğrencilerine açık olarak düzenlenen yarışma için son başvuru tarihi 30 Haziran 2026 olarak açıklandı.

Lojistik sektörüne genç yetenekler kazandırmayı amaçlayan yarışma, öğrencilerin analitik düşünme, problem çözme ve takım çalışması becerilerini geliştirmelerine katkı sağlamayı hedefliyor. Her yıl yoğun ilgi gören organizasyonda öğrenciler, gerçek sektör dinamiklerinden ilham alınarak hazırlanan lojistik vakaları üzerine çözüm önerileri geliştiriyor. Üç kişilik takımların katılacağı yarışmada ekipler, kendilerine verilen vakaları değerlendirerek yenilikçi ve uygulanabilir çözümler sunuyor. Başvuruların ar-

dından jüri değerlendirme süreci başlıyor ve finale kalan takımlar projelerini jüri karşısında sunacak.

Akademisyenler, sektör profesyonelleri ve Mars Logistics yöneticilerinden oluşan jüri üyeleri değerlendirme yapacak. Yarışmada birinci olan takımlar toplam 45 bin TL değerindeki ödülün sahibi olurken, ayrıca Mars Logistics tarafından hazırlanan "Mars'ta 1 Hafta" programına katılma fırsatını da elde edecek. Mars'ta 1 hafta programında öğrenciler şirket departmanlarını tanıyabilecekleri deneyimlerin yanı sıra iş hayatına yönelik eğitimler, teknik geziler ve sektör profesyonelleriyle bir araya gelme fırsatı yakalayacak. Program, öğrencilerin kariyer planlamalarına katkı sağlamayı, lojistik sektörünü ve iş dünyasını daha yakından tanımalarını hedefliyor. **SİBEL KEZER**

BU VAKAYI KİM ÇÖZECEK?



LED ARMATÜR ALIMI YAPILACAKTIR

GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketinden:

Dosya No : İH20265059
1 - Şirketin Adresi : Üniversite Caddesi No:57 Bornova / İZMİR
2 - İhale konusu/kapsamı : Led Armatür Alımı (İhale Dokümanında belirtilmiştir.)
a) Teslim edileceği yer : GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi
b) İşin süresi : 1 yıldır.
c) Yapılacağı yer : Şirket Adresi
d) Tarihi ve saati : 15.06.2026 Pazartesi Saat: 15:00
(Aynı tarih ve saatte açık eksiltme yapılacağı için katılım zorunludur. Katılım olmaması durumunda ilk fiyat, son fiyat olarak kabul edilecektir.)
3 - İhaleye
a) Katılma şartları ve istenilen belgeler : İhale Dokümanında belirtilmiştir.
b) Yerli istekli ve yerli malı avantajı sağlanmayacaktır.
c) Gereklili dokümanların temini : <https://www.gdzelektrik.com.tr/tr/>

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr/de

Basın: ILN02479493



İzmir Körfezi'nde 14. kez kirlilik

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin drone destekli rutin denetimlerinde, kasım ayından bu yana İzmir Körfezi'nde 14. kez dış kaynaklı kirlilik belirlendi. Bayraklı açıklarında tespit edilen kirliliğin sistematik hale geldiğine dikkat çekilirken, yetkili kurumlara denetim ve yaptırım çağrısı yapıldı

İzmir Körfezi'nde kirlilik bir türlü bitirilemiyor. Alman önlemler de yapılan temizlik çalışmaları da İzmir Körfezi'nin belli noktalarında yeniden başlayan kirlilikleri sona erdirmiyor.

İzmir Körfezi'ni havadan görüntüleyerek rutin tarama yapan İzmir Büyükşehir Belediyesi ekipleri, kasım ayından bu yana sürekli tekrarlanan dış kaynaklı kirlilik görüntülerine dün gerçekleştirilen çalışmalarda yeniden rastladı. Yapılan denetimde, Bayraklı Sahil Güvenlik ve Bayraklı Belediyesi arasında kalan bölge açıklarında kirlilik tespit edildi. Kesintisiz olarak sürdürülen insansız hava aracı (drone) destekli denetim ve izleme çalışmaları, yaşanan kirliliğin münferit olaylar dizisi olmaktan çıktığını

kanıtladı. Bugün yaşanan olay, kısa bir zaman diliminde karşılaşılan 14. Kirlilik vakası olarak kayıtlara geçti.

"AĞIR YAPTIRIMLAR"

İzmir Büyükşehir Belediyesi yetkililerinin konuyla ilgili yaptığı açıklamada, drone çekimleriyle sürdürülen kesintisiz izleme çalışmalarının, yaşanan kirliliğin münferit olaylar zinciri olmadığını, aksine bilinçli olarak sürdürülen sistematik bir kirlilik sürecinin parçası olduğunu ortaya koyduğu belirtildi.

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin resmi internet sitesinden yapılan açıklamada şu ifadeler yer verildi: "Sunduğumuz tüm somut kanıtlara rağmen denetim ve yaptırım yetkisine sahip kurumların kirliliğin sorumlularını hakkında caydırıcı cezai

işlemler uygulamaması, körfezi kirlenenden unsurlara adeta cesaret vermektedir. Cezai yaptırım uygulanmayan her kirlilik olayı denizel eko sistemimiz üzerindeki tahribatı artırmakta, gelecekteki olası çevre suçlarına zemin hazırlamakta, çevre ve halk sağlığını ciddi boyutta tehdit etmektedir. Ekosistemdeki tahribata dayalı zararın geri dönülemez bir noktaya ulaşmaması için yasal ve idari tedbirlerin tavizsiz bir şekilde uygulanması, ivedilikle hayata geçirilmesi zorunludur. Tüm ilgili ve yetkili kurumları, kanunların kendilerine tanıdığı yetkileri kullanmaya ve İzmir Körfezi'ni bir atık sahası olarak gören işletmelere karşı en ağır yaptırımları uygulamaya davet ediyoruz."

HASRET DENİZ ÖZTOP



Vatandaş ihbar etti kaçak moloz temizlendi

Muradiye Organize Sanayi Bölgesi'nde (MUOSB) kaçak moloz dökülen alan, Manisa Büyükşehir Belediyesi'nin hızlı müdahalesiyle tamamen temizlendi. Çevreyi kirlettiği tespit edilen kuruma cezai işlem uygulanırken, vatandaşların sosyal medyadaki duyarlılığı sonuç verdi.

Muradiye Organize Sanayi Bölgesi sınırları içindeki boş bir araziye kaçak moloz dökülmesi, bölge sakinlerinin ve çevrecilerin tepkisine yol açtı. Kirliliği fotoğraflayarak sosyal medya üzerinden Manisa Büyükşehir Belediyesi'ne ihbar eden vatandaşların yardım çağrısı kısa sürede Büyükşehir Belediyesi'nden

karşılık buldu.

Sosyal medyadaki paylaşımları ihbar kabul eden Manisa Büyükşehir Belediyesi ekipleri, bölgeye hızla sevk edildi. Yapılan incelemeler neticesinde çevre kirliliğine neden olan kurum tespit edildi. Çevre Kurumu ve Kontrol Dairesi Başkanlığı bünyesindeki zabıta ekipleri tarafından ilgili kuruma cezai yaptırımlar uygulanırken, dökülen atıkların derhal kaldırılması sağlandı.

Konuyla ilgili açıklama yapan Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, Büyükşehir Belediyesi olarak, çevrenin korunması konusunda taviz vermeyeceklerini

vurguladı. Başkan Dutlulu, "Vatandaşlarımızın hassasiyeti bizim için en büyük rehberdir. Organize Sanayi Bölgemizde yaşanan bu kirliliğe ekiplerimiz anında müdahale etti. Hem cezai işlem uygulandı hem de alanın temizliği sağlandı. Manisa'mızın doğasını hep birlikte koruyacağız. Duyarlılık gösteren tüm vatandaşlarımıza teşekkür ediyorum" dedi.

Büyükşehir ekipleri, benzer olayların önüne geçmek adına bölgedeki denetimlerin artırılacağını ve kaçak dökümlere karşı takibin titizlikle sürdürüleceğini belirtti. **HABER MERKEZİ**

Akdeniz Foku'nun motoryat keyfi

♦ Akdeniz foklarının yaşam alanlarından olan Muğla'nın Bodrum ilçesinde yaşayanlar ya da tatil için yöreye gidenler sık sık Akdeniz foklarıyla karşılaşır. Bölgenin yaz aylarında çok kalabalık olması nedeniyle Akdeniz fokları da artık insanlara yaklaşma konusunda da daha rahatlar. Yörenin yavaş yavaş turizm sezonuna hazırlandığı şu günlerde, havaların ısınması da fırsat bilen Akdeniz fokları ortaya çıkmaya başladı. Son olarak objektiflere, çıktığı motoryatta dinlenen yetişkin bir Akdeniz fokunun keyifli anları yansdı. Türkbükü Mahallesi'nde Hebil Köyü'nde yaşayan yetişkin bir Akdeniz foku, koyda demirli bir motoryatın üzerine çıktı. Bir süre teknedeki dinlenen fok, daha sonra tekrar denize girdi. Fokun o anlarını görüntüleyen vatandaşlar, "Bu fok yaklaşık 8 yıldır burada yaşar. Bazen teknelere çıkar bazen de yüzer iskeleye çıkar. Bugün de motoryata çıkmış" dedi. **İHA**



BİNA YIKIM İŞİ YAPTIRILACAKTIR

İMAR KANUNU 32 MADDE GEREĞİNCE 47 ADET RUHSATSIZ YAPININ YIKTIRILMASI İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/862159

1- İdarenin

1.1. Adı : **KONAK BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ**
1.2. Adresi : **9 Eylül Meydanı No.11 Basmane/İZMİR KONAK/İZMİR**
1.3. Telefon numarası : **02324894522**

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : **01.07.2026 - 11:00**
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : **Konak Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü Toros Pazaryeri ve Sosyal Tesisleri Ulubatlı Mahallesi 2737 Sokak No:42/1 Konak/İZMİR**

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı : **İMAR KANUNU 32 MADDE GEREĞİNCE 47 ADET RUHSATSIZ YAPININ YIKTIRILMASI İŞİ**
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : **Yaklaşık 45900,12 m3 betonarme inşaatın yıkımı 479717,25 kg. inşaat demirinin ayrılması Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.**
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : **İzmir İli Konak ilçesi sınırları**
3.4. Süresi/teslim tarihi : **Yer tesliminden itibaren 200 (ikiYüz) takvim günüdür.**
3.5. İşe başlama tarihi : **Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.**

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekiler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; istekilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler: **Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.**

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların bulunduğu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 11/06/2011 TARİH VE 27961 RESMİ GAZETEDE YAYINLANAN; YAPIM İŞLERİNDE BENZER İŞ GRUPLARI TEBLİĞİNİN (B) ÜST YAPI İŞLERİ BÖLÜMÜNÜN III. GRUP BİNA İŞLERİ VEYA BU İŞLERLE İLGİLİ YIKIM İŞLERİ BENZER İŞ GRUPLARI OLARAK KABUL EDİLECEKTİR

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

İnşaat Mühendisliği

Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekiler katılabilir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatinde kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekiler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekiler teklif ettikleri bedelin **%3'ünden** az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksieme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren **60 (Altmış)** takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerinin altında kalan istekilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



İşçi haklarında sınıfta kaldık

Uluslararası Sendikalar Konfederasyonu'nun (ITUC) 2026 Küresel Haklar Endeksi Raporunu değerlendiren DİSK, Türkiye'nin, ITUC tarafından yayımlanan ve bu yıl 13.'süne ulaşan Küresel Haklar Endeksi'nin 2018 - 2026 dönemindeki tüm edisyonlarında işçiler açısından dünyanın en kötü 10 ülkesi arasında yer aldığını açıkladı

Uluslararası Sendikalar Konfederasyonu'nun (ITUC), 2026 Küresel Haklar Endeksi Raporunu değerlendiren DİSK, "Türkiye, ITUC tarafından yayımlanan ve bu yıl 13.'süne ulaşan Küresel Haklar Endeksi'nin 2018 - 2026 dönemindeki tüm edisyonlarında işçiler açısından dünyanın en kötü 10 ülkesi arasında yer aldı. Bu tablo, sendikal haklar, örgütlenme özgürlüğü ve grev hakkına yönelik ihlallerin geçici değil, yapısal ve kalıcı nitelik kazandığını ortaya koyuyor" açıklamasını yaptı.

DİSK'in açıklamasında, ITUC'un, 151 ülkedeki sendikalarından bilgi toplayarak işçi haklarını sistematik değerlendirdiği ve bulguları Uluslararası Çalışma Örgütü'nün (ILO) 97 göstergesiyle karşılaştırmalı olarak analiz ettiği Küresel Haklar Endeksi'nin yayımlandığı belirtildi.

"MİLYARDER DARBESİ"

DİSK'in açıklamasında, "ITUC Genel Sekreteri Luc Triangle, endekse dair değerlendirmesinde, 'İşçi hakları açısından derinleşen küresel kriz tesadüf değil, demokrasiyi zayıflatmayı, işçinin sesini kısmayı, ekonomileri ayrıcalıklı azınlığın çıkarlarına göre şekillendirmek isteyen milyarderlerin darbesinin so-

nucu. İşçi hakları, demokrasi mücadelesi, işyerinde insan onurunun korunması mücadelesi ve adil gelecek mücadelesidir' ifadesine yer veriyor. Türkiye, ITUC'un Küresel Haklar Endeksi'nin 2018 - 2026 dönemindeki tüm edisyonlarında işçiler açısından dünyanın en kötü 10 ülkesi arasında yer aldı. Bu tablo, sendikal haklar, örgütlenme özgürlüğü ve grev hakkına yönelik ihlallerin geçici değil, yapısal ve kalıcı nitelik kazandığını ortaya koyuyor. Arjantin, Belarus, Ekvador, Mısır, Esvatini, Myanmar, Nijerya, Panama ve Tunus, Türkiye ile birlikte aynı kategoride bulunan diğer ülkeler olarak sıralandı."

Türkiye'nin en kötü 10 ülke arasında yer almasının başlıca nedenlerinden biri grev hakkına yönelik müdahalelerin sürmesi. Alınan grev kararlarının 'milli güvenlik' gerekçesiyle ertelenmesi, ITUC tarafından doğrudan hak ihlali olarak değerlendiriliyor. Sendika yöneticilerine yönelik ev hapsi, adli kontrol ve benzeri yargısal tedbirlerin uygulanmasını kayda geçiriyor. Bu tür uygulamalar, sendikal hakların kullanımını zorlaştırırken, meşru sendikal faaliyetlerin güvenlik ve ceza hukuku araçlarıyla baskı altına

alınmasına yönelik eğilimin güçlendiğine işaret ediyor." DİSK Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu rapora ilişkin değerlendirmesinde, "2026 Küresel Haklar Endeksi, işçi hakları ile demokrasi arasındaki bağı bir kez daha gözler önüne serdi. DİSK olarak her zaman söylediğimiz gibi demokrasi işçinin ekmeğidir. Gelirde ve vergide adaletsizliğin giderek artması, işçi haklarındaki bu tablonun doğrudan bir sonucudur. ITUC'un 'milyarderlerin darbesi' diye nitelendirdiği süreç, ülkemizde seçme ve seçilme hakkımızı fiilen ortadan kaldırmaya yönelik girişimlere dönüşmüş durumdadır. Bir kez daha görülmüştür ki, örgütlenme özgürlüğünün, toplu pazarlık hakkının ve grev hakkının savunulması, yalnızca çalışma yaşamına ilişkin bir mücadele değil, aynı zamanda demokrasi, sosyal adalet ve eşitlik mücadelesinin de ayrılmaz bir parçasıdır. Ülkemizin bu kara tablodan kurtulması için, milyarderlerin değil, halkın söz ve karar sahibi olduğu bir ülke için her türlü engeli aşarak örgütlenmek zorundayız. Örgütlü mücadeleyi büyütmek sadece ekmeğimizi değil, demokrasiyi, adaleti ve en önemlisi de Cumhuriyet'i korumamızın tek yoludur." **EGEMEN SAYIN**



Tersine göç ettiler tarıma başladılar

Şehri terkedip, köye yerleşen Akyol çifti, iki dönümlük arazilerinde organik tarıma çilek yetiştirmeye başladı. Geçen yıl doğal afetler yüzünden ürün alamayan üretici çifti, bu yıl ilk hasadını yapacak. Amaçları insanlara organik tarıma yönelmeleri için örnek olmak.

Ankara'da 43 yıllık yaşamlarının ardından 2021'de koronavirüs salgınından korunabilme amacıyla Yozgat'ın Sorgun İlçesi Bahadın Beldesi'ne yerleşen Gül-Gökhan Akyol çifti, inşaat sektöründeki iş hayatlarının yanı sıra tarımsal üretime yöneldi. Önce baba evinin bahçesinde organik domates üretimi denemesi yapan Akyol çifti, ilçe tarım müdürlüğü tarafından hazırlanan ve Konya Ovası Projesi (KOP) İdaresi tarafından desteklenen çilek üretim projesinden yararlanmak amacıyla başvuruda bulundu.

Akyol çifti, bölgede çilek yetiştiriciliğine olan talebi karşılamak, sezon di-



şında çilek üretimi yaparak gelir elde etmek, çilek yetiştiriciliğinde uzmanlaşmış çiftçiler oluşturmak, tarımsal üretimde bilimsel yaklaşımların yaygınlaştırılması, kadın işgücünün ekonomiyeye kazandırılması ve kalkınmaya sürdürülebilir bir katkı sağlamak amaçlı projeden destek aldı.

Kurdukları iki ayrı çilek bahçesin-

den, sel, dolu, don gibi doğal afetler nedeniyle bir kilo dahi ürün alamayan Akyol çifti, bu yıl iki dönümlük alanda organik çilek hasadına başlamasıyla yoğun taleple karşılaştı. Gül Akyol, çilek bahçesinde kendiliğinden yetişen yabancı sarımsağın haşereleri ve yabancı hayvanların uzak tuttuğunu söyledi. **HABER MERKEZİ**

Girişimci kadınlar kooperatif kurdu

Adana Büyükşehir Belediyesi'nin kadın ekonomiyi yönden eşitliğini, çalışma hayatına etkin katılımını sağlamak amacıyla yürüttüğü projeler çoğalıyor. Özellikle üretim odaklı alanlarda sürdürülebilir modeller geliştirmek amacıyla Kozan ilçesinde önemli bir adım atıldı. Kadın emeğinin görünür hale gelmesi, kadın istihdamının artırılması, kadın girişimciliğinin teşvik edilmesi için Kozan ilçesinde Girişimci Kadınlar Tarımsal Kal-

ınma Kooperatifi kuruldu. Adana Büyükşehir Belediyesi Kadın ve Aile Hizmetleri Daire Başkanlığı koordinasyonunda, Tarımsal Hizmetler Daire Başkanlığı ve ilgili paydaşların katkılarıyla kadın üreticilerle birlikte bir araya gelinerek kapsamlı bir toplantı gerçekleştirildi. Toplantı sürecinde kadınlara kooperatifçilik konusunda bilgilendirme yapıldı. Çalışmaların ardından kadın üreticiler bir araya geldi. **HABER MERKEZİ**



BASKILI-BASKISIZ SÜREKLİ FORM ALIMI

BASKILI-BASKISIZ SÜREKLİ FORM ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/941103

1- İdarenin

1.1. Adı

: İZMİR SU VE KANALİZASYON İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi

: Cumhuriyet Bulvarı Cad. No:16 PK:35251 Konak/İZMİR KONAK/İZMİR

1.3. Telefon numarası

: 02322932000

1.4. İhale dokümanının görülebileceği

ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati

: 01.07.2026 - 10:30

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin

açılacağı) adres

: Cumhuriyet Bulvarı No:16 K:3 35250 KONAK İZMİR

3- İhale konusu mal alımının

3.1. Adı

: BASKILI-BASKISIZ SÜREKLİ FORM ALIM

3.2. Niteliği, türü ve miktar

: 49 KALEM BASKILI-BASKISIZ SÜREKLİ FORM ALIM Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer

: İNÖNÜ MAH. 760 SOK. NO:3 BORNOVA / İZMİR

3.4. Süresi/teslim tarihi

: İZSU KURUM ARŞİVİ BİNASI
: Sözleşmenin imzalanmasına müteakip toplam 90 takvim günü olup; talep edilen malzemenin yarısı 1. PARTİ 45 takvim günü içerisinde, malzemenin kalan yarısı 2. PARTİ ise 90 takvim günü içerisinde teslim edilecektir.
: Sözleşmenin imzalanmasına müteakip

3.5. İşe başlama tarihi

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim gündür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



Şair Ahmed Arif Konak'ta anıldı

◆ Usta şair Ahmed Arif, vefatının 35'inci yılında Konak Belediyesi'nin düzenlediği "Leylim... Ahmed Arif" etkinliğinde şairleriyle anıldı. Sanathane'de yoğun katılımı gerçekleşen anma etkinliğine katılan Başkan Nilüfer Çınarlı Mutlu, Ahmed Arif'in "Hasretinden Prangalar Eskittim" şiirini tutuklu belediye başkanlarına ithafen okudu. Konak Belediyesi, Türk edebiyatının unutulmaz şairi Ahmed Arif'i Sanathane Gösteri Sanatları Merkezi'nde düzenlenen "Leylim... Ahmed Arif" etkinliği ile anı. Usta şairin vefatının 35'inci yılı anısına gerçekleştirilen etkinlik kapsamında Ozan Ünal'ın şarkıları, Özgür Zeybek ve Celal Güzelses'in anlatımı ve şiir performansları yer aldı. Programa katılanlar arasında bulunan Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, konuşmasının sonunda Ahmed Arif'in "Hasretinden Prangalar Eskittim" şiirini başta Ekrem İmamoğlu olmak üzere tüm tutuklu belediye başkanlarına ithafen okudu. Şiir, tiyatro ve müziğin iç içe geçtiği duygu dolu geceye katılan İzmirli Ahmed Arif'i özlem ve saygıyla andı.

'HALKIN DİRENME GÜCÜ'

Programı katılan herkese teşekkür ederek sözlerine başlayan Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, "Bu akşam burada memleketin acısını kendi yüreğinde taşıyan bir insanı, bir vicdanı selamlamak için bir aradayız. Ahmed Arif'i konuşmak demek biraz da bu ülkenin hikayesini konuşmak demek. Çünkü onun dizelerinde yalnızca şiir yok. Bir çocuğun açlığı, bir işçinin alın teri, bir mahpusun özlemi ve bir halkın direnme gücü var. Ve bütün bunların ortasında ne olursa olsun tükenmeyen bir umut var. Onun sesi Anadolu'nun dağlarından, Mezopotamya'nın sıcak toprağundan, ekmeğe kavgası veren insanların yüreğinden geliyor. Ve o ses bugün hala bizimle konuşmaya devam ediyor. Ahmed Arif'in ardından baktığımızda görüyoruz ki bazı insanlar bizi terk etse de aslında gitmiyorlar. Onlar bir şairin, bir şairin, bir meydanın içinde kalıyorlar" dedi.

SİBEL KEZER

Fuarcılığın liderleri İzmir'de buluştu



İzmir Büyükşehir Belediyesi ve İZFAŞ ev sahipliğinde 3-5 Haziran tarihlerinde düzenlenen Küresel Fuarcılık Endüstrisi Birliği'nin (UFI) Avrupa Konferansı kapsamında, farklı ülkelerden gelen fuarcılık ve etkinlik sektörü yöneticileri, satış, pazarlama ve iletişim liderleri, Tarihi Asansör'de yapılan UFI Fuar Direktörleri Zirvesi'nde bir araya geldi. Katılımcılar zirveye ulaşmak için İzmir'in bisiklet paylaşım sistemi BİSİM'i tercih etti. Konaklıklar otelden hareket eden sektör temsilcileri, Kordon'da pedal çevirerek Konak Pier, Saat Kulesi ve Karataş güzergâhını takip etti, ardından Tarihi Asansör'e ulaştı. Program süresince konuklar, İzmir'in mi-

marî mirasını, kent kültürünü ve körfez yaşamını yakından tanıma fırsatı buldu. Katılımcılar, kentin tarihi ve sosyal dokusunu yerinde gözlemleyerek İzmir'i farklı bir perspektiften deneyimledi.

BAĞ KURMA

İlk günü Tarihi Asansör'de gerçekleştirilen zirvede, dönüşen fuarcılık anlayışı ele alındı. Katılımcılar, zirveye ilişkin değerlendirmelerinde İzmir deneyiminin öne çıktığını ifade ederek programın yenilikçi yaklaşımlar hakkında bilgi edinme, meslektaşlarla bağlantı kurma ve kenti çevreci bir ulaşım modeliyle keşfetme imkanı sunduğunu belirtti.

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve İZFAŞ ev sahipliğinde 3 - 5 Haziran



2026 tarihlerinde Fuar İzmir'de düzenlenen UFI Avrupa Konferansı ile birlikte kent, 52 yıl sonra yeniden dünya fuarcılık sektörünün önemli buluşma noktalarından biri olacak. Sektörün geleceğini şekillendiren başlıkların masaya yatırılacağı konferans kapsamındaki etkinlikler de

İzmir'in fuarcılık deneyimini, kültürel mirasını ve kent kimliğini uluslararası sektör temsilcileriyle buluşturmaya devam edecek. UFI Avrupa Konferansı kapsamında İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay da konuşma yapacak.

HABER MERKEZİ



Nazım Hikmet unutulmadı

◆ Dünya şairi Nazım Hikmet, aramızdan ayrılışının 63. yıl dönümünde, Karşıyaka'daki heykeli önünde düzenlenen törenle anıldı. Karşıyaka Belediyesi tarafından gerçekleştirilen törende usta şairin şiirleri okundu, heykeline karanfil bırakıldı. Belediye Başkanı Yıldız Ünsal, "Nazım Hikmet'in eserlerini, düşüncelerini ve aydınlık mirasını yaşatmaya devam edeceğiz" dedi.

Karşıyaka Belediyesi, dünya edebiyatında 20. yüzyılın en büyük şairlerinden biri olarak kabul edilen Nazım Hikmet için anma töreni düzenledi. Büyük ustanın vefatının 63. yıl dönümü dolayısıyla Nazım Hikmet Heykeli önünde gerçekleştirilen törene; Karşıyaka Belediye Meclisi üyeleri, Karşıyaka Kent Konseyi Başkanı Dilek Karcı, sivil toplum örgütlerinin temsilcileri, şairler, yazarlar ve vatandaşlar katıldı. Karşıyakalı şair, Şiir Atölyesi'nin yürütücüsü Veysel Çolak, törende yaptığı konuşmada Nazım'ın mücadeleyle geçen hayatını ve eşsiz edebî kişiliğini anlattı. Karşıyaka Belediye Başkan Vekili Ali Ekber Güneş ve Şiir Atölyesi üyeleri usta şairin ölümsüz şiirlerini okudu. Karşıyaka Belediye Bandosu'nun da müzik dinletisi bulunduğu törende Nazım'ın heykeline kırmızı karanfiller bırakıldı.

'TOPLUMSAL SORUMLULUK'

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal, "Nazım Hikmet, yalnızca Türk edebiyatının değil, insanlığın ortak vicdanının da en güçlü seslerinden biridir. Özgürlüğe, eşitliğe, barışa ve umuda adanmış yaşamıyla kuşaklara ilham vermeye devam etmektedir. Aramızdan ayrılışının 63. yılında büyük ustamızı saygı, özlem ve minnetle anıyoruz. Onun düşüncelerini, eserlerini ve aydınlık mirasını yaşatmayı toplumsal bir sorumluluk olarak görüyoruz. Bu anlayışla, Nazım Hikmet'in çağdaş, özgürlükçü ve insanı da yana duruşunu gelecek nesillere taşımaya devam edeceğiz" diye konuştu. **EGEMEN SAYIN**

Dikili'de kadının eli sanata değdi

Dikili Belediyesi, ilçede kültür ve sanat hayatını canlandırmaya, yerel üretimi ve kadın istihdamını desteklemeye yönelik çalışmalarına hız kesmeden devam ediyor. Belediyenin Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü bünyesinde bir yıl boyunca sürdürülen el sanatları ile çini ve seramik kursları, düzenlenen iki büyük sergiyle taçlandı. Kursiyerlerin büyük bir emekle hazırladığı eserler, ilçenin iki farklı noktasında sanatseverlerin beğenisine sunuldu.

Eğitim sürecini başarıyla tamamlayan kursiyerlerin uzun soluklu emeğinin ürünü olan sergi, kentin iki farklı noktasında kapılarını açtı. Toplam 37 kursiyerin özgün çalışmalarından oluşan "Kadın Eli, Sanat Dili" temalı El Sanatları Sergisi, Mustafa Kemal Atatürk Kültür Merkezi'nde açıldı. Dikili Belediyesi ile Dikili Halk Eğitim Merkezi iş birliğiyle hayata geçirilen Çini ve Seramik Sergisi ise Çandarlı Fabrika Kafe'de kapılarını açtı. Geleneksel Türk sanatının örneklerini ve modern seramik formlarını barındıran sergiye de sanatseverler yoğun ilgi gösterdi.

'SANATIN BİRLEŞTİRİCİ RUHU'

Açılış konuşmasında kadının sosyal ve ekonomik hayattaki rolüne ve sanatın dönüştürücü gücüne vurgu yapan Dikili Belediye Başkanı Adil Kırğöz, "Bir yıl boyunca büyük bir sabır, özveri ve estetik anlayışla çalışan kursiyerlerin bu büyük emeklerini bugün sergi salonlarımızda görmek, bizim için çok büyük bir gurur ve mutluluk kaynağıdır. 'Kadın Eli, Sanat Dili' sergimiz yalnızca sergilenen objelerden ibaret değil; bu sergi, Dikili'nin yaratıcı ruhunun, kadınların üretimdeki gücünün ve sanatın birleştirici dilinin en somut yansımasıdır." dedi.

Yerel yönetim olarak sanata ve üretici kadın-



lara her zaman destek verdiklerini belirten Başkan Kırğöz, açıklamalarını şu sözlerle sürdürdü: "Biz yerel yönetim olarak sadece bir kentin çevre düzenlenmesini yapmıyoruz; bir kentin ruhunu oluşturan kültür ve sanat damarlarını da

sürekli besliyoruz. Özellikle kadınların sosyal yaşamın içinde daha aktif yer alması, emeklerini ekonomik değere dönüştürebilmesi bizim en öncelikli hedeflerimiz arasındadır."

HABER MERKEZİ